



市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市高新区物流路
以南板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

让隐形慈善带来更多有形力量

25日,浙江省宁波市慈善总会收到一封署名“顺其自然”的挂号信,装有108张汇款收据,总计106万元。据悉,这是“顺其自然”连续24年向宁波市慈善总会捐款。截至目前,“顺其自然”已累计捐款1469万元。(11月27日 新华社)

无独有偶,去年河南发生洪灾后,一位署名“风调雨顺”的爱心人士也以同样的方式捐款5万元。“顺其自然”到底是谁?“风调雨顺”又在哪里?为什么以这种特殊的方式表达爱心?他们是不是一个人?“顺其自然”的爱心之举带给人温暖的同时也萌发了众多网民的好奇心。有网友甚至要刨根问底,一定要把这位爱心满满的“顺其自然”找出来。

无论是“顺其自然”还是“风调雨顺”,他们都有两个共性:身藏一隅,不显真容;扶危济困,乐善好施。“顺其自然”看起来像个谜,



爱无声,情无言 王恒/漫画

实际上他已成为一个真实存在的“爱心符号”。与其说找到“顺其自然”是出于好奇,倒不如说是出于敬意。敬意不仅源于爱心和坚守,还有其“爱无声,情无言”的大爱胸怀。其实,我们没有必要花费心思去猜度“顺其自然”是谁。因为,你寻与不寻,爱就在那里,不

离不弃;你说与不说,善就在身边,不言不语。当灾难发生困难来临时,“顺其自然”就像一束光,照亮迷途、带来温暖。如果说“顺其自然”是大善,那么尊重“顺其自然”的低调善意,让他静静地潜伏在某个角落里呵护风寒,静静地流淌在岁月中感化他人则是小善。

但行好事,莫问前程。无论“顺其自然”与“风调雨顺”是不是同一人,让人欣慰且不争的事实是继“顺其自然”之后,“风调雨顺”也加入了慈善的潮流中。当“顺其自然”树起的精神标杆正形成一种见贤思齐、崇德向善的力量时,一个人带动一群人的“雁阵效应”必将刷新社会的文明程度和精神高度。

“顺其自然”用一双隐形的翅膀给人带来希望。“顺其自然”是善意、是境界;“风调雨顺”是祝福、是向往。当“顺其自然”成为一股道德活泉滋养大地时,自然也就风调雨顺。

焦风光

热点冷评

抗疫,每个人都是自己健康的第一责任人

面对反复延宕的新冠疫情,中国人民同心战“疫”。从奋战在一线的医务人员、社区工作者,到接续民生保障的货车司机、快递小哥,再到自觉佩戴口罩、主动检测核酸,一举一动,都成为织密疫情防护网的一针一线。

奥密克戎变异株流行后,世界多个国家和地区的疫情水平在短时间内突然上扬。在中国,正是因为我们有一心、众志成城的强大防线,采取了一系列群防群控的干预措施,原本会是陡峭的疫情曲线趋于平缓,有效避免了医疗资源挤兑,也让中国成为世界主要大国中新冠肺炎发病率最低、死亡人数最少的国家。

当前疫情防控又面临严峻复杂的局面,稍有犹疑、稍有动摇,就会错失疫情防控先机,极大增加后期的防控难度,放大疫情对经济社会发展的影响。

我国人口规模巨大,一旦病毒在全国蔓延开来,后果将十分严重,已经取得的抗疫成果也将大打折扣,甚至付诸东流。抗击疫情没有局外人,防控工作没有旁观者。当前,更需要大家的理解、包容、参与和行动,担负起护卫自身健康、家人健康和群体健康的责任,采取坚决、果断的行动,尽快打赢疫情歼灭战。

疫情防控是一项系统工程,回归正常是我们的共同心愿。保持安全的社交距离,在

公共场合规范佩戴口罩,高风险区群众把出行的脚步慢下来,符合疫苗接种条件的老年人打消顾虑、应接尽接……每个人多一些小心谨慎、多一分理解配合,疫情防控就少一点风险、少一点压力。

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会到来。疫情防控离不开政府部门、社会各界共同努力,也需要每个人的支持和参与。遵守防疫的基本准则,做好自己健康的第一责任人,既是对自己的生命健康负责,也是对防疫大局的有力支持。

凝聚起抗击疫情的强大合力,贡献出自己的涓滴之力。我们坚定信心、众志成城,终将取得抗击疫情的胜利。 据新华社

时事乱炖

心疼父母的孩子未来不会差

近日,一段“9岁女孩帮父母看鱼摊,杀鱼刮鳞动作熟练又麻利”的视频火了。视频中,小女孩戴着口罩、手套,熟练地为顾客处理着鱼,刮鱼鳞的动作非常麻利。(11月26日《山东商报》)

9岁的女孩子,课余时间多在玩乐,或是学习书法、跳舞等等,可这个孩子却是在父母的店里帮忙,且杀鱼刮鳞的动作熟练,如此懂事的孩子的确是值得点赞。

父母工作辛苦,家里还有两个弟弟,生活的艰辛可想而知。在学习之余,孩子会帮父母做些刮鳞等力所能及的事情,时间长了,动作也就很熟练了。显然,这是个懂事的孩子,也是能体谅父母的孩子,这样的孩子未来不会差。

不是每一个家庭都是富有的,许多普通的家庭生活过得紧巴巴,父母工作都很辛苦,孩子看到父母的辛苦,学会替父母分担,穷人的孩子早当家,就是这个道理。最怕的是,孩子不懂事,不懂得感恩,不懂得替父母着想。明明家庭经济条件不太好,却还要躺平,还要向父母要钱,还

要啃老不愿意工作。这是最可怕的。

在现实中,很少有孩子将自己的父母列为自己最尊敬的人,他们崇拜的可能是明星。许多父母为孩子付出了一切,不管什么事都恨不得替孩子包办了,唯独没有教会孩子感恩,教会孩子为家庭分担。孩子的懂事不是从天上掉下来的,这一方面需要父母学会放手,不要将孩子的一切都包办了,适当放手,让孩子学会长大。另一方面要教育好孩子,明确告诉孩子父母的辛苦,让孩子学会感恩。没有父母不爱自己的孩子,但什么是正确的爱,许多父母都不清楚。无底线地爱孩子,不让孩子学会感恩,只会让孩子变得越来越自私。到最后,才说孩子太差了,只知道索取不懂得感恩,看似是孩子的错,但负最大责任的却是父母自己。

让孩子早一点明白家庭的经济状况,让孩子早一点懂得父母的不易,让孩子早一点参与到家庭中来,让孩子早一点“当家”,孩子就会早一点明白生活的真实,早一点明白自己要承担的责任。未来的人生之路,他们会更努力,也会更有出息。 王军荣

非常道

欣赏,人缘会越来越越好

我们身边有很多人,他们认认真真生活,努力工作,真诚待人。他们在与人交往中所表现的关切和互相帮助都是朴实而真切的。这些人当中,有你的亲人、朋友、同事和邻居。他们在你失败受挫时安慰你、帮助你;在你成功兴奋时会鼓励你、赞美你。下雨时,他们会拉你同在一个屋檐下躲雨;刮风了,他们会为你披上一件御寒的外套。这些人是我们真正应该欣赏的人。 @新华社

微声音

值得坚持的5个生活习惯

1.别熬夜,睡觉早一点。只有休息好了,才能有更好的体力和精力,去迎接第二天的机遇和挑战。2.别挑食,吃饭杂一点。偏食挑食,很容易让身体出现问题。3.别邋遢,打扫勤一点。想要好状态,干净至关重要。收拾得井井有条,自会元气满满。4.别太懒,运动多一点。当你用运动唤醒身体时,也是唤醒了一个全新的自己。5.别多想,心放宽一点。把心放宽,脚下的路也会越来越宽。 @人民日报